

**Protokół nr 8/2017**  
**z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Serocku w dniu 30 października 2017r.**

Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Serock, ul. Rynek 21.

Początek sesji o godz. 14.00.

Obecni radni wg załączonej listy obecności (zał. nr 1).

Obecni zaproszeni goście wg załączonej listy obecności (zał. nr 2).

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności (zał. nr 3).

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Serocku.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami.
5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia na rok 2018 rocznego programu współpracy gminy Miasto i Gmina Serock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie gminy Miasto i Gmina Serock.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej i jednostek obsługiwanych w gminie Miasto i Gmina Serock oraz zmiany Statutu Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli w Serocku.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2017-2027.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2017 roku.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Serock na 2018r.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę odbiorców zaopatrywanych z urządzeń wodociągowych będących w posiadaniu Miejsko – Gminnego Zakładu Wodociągowego na terenie gminy Miasto i Gminy Serock.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Serock- sekcja B1.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock.”
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock.”
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock.”

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock.”
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania nagrody za wysokie osiągnięcia w dziedzinie sportu.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia za wysokie osiągnięcia w dziedzinie kultury.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Zespołu Świetlic Środowiskowych oraz realizacji rządowego programu „Rodzina 500+” za 2016r.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Centrum Kultury i Czytelnictwa za 2016r. w zakresie czytelnictwa.
25. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
26. Sprawy różne.
27. Zamknięcie sesji.

### 1.

#### Otwarcie sesji

##### *Przewodniczący Rady Artur Borkowski*

„Otwieram XXXVI sesję Rady Miejskiej w Serocku. Serdecznie witam Pana Burmistrza Sylwestra Sokolnickiego. Witam serdecznie Państwa radnych. Obradujemy w składzie 12 radnych (nieobecni radni: Agnieszka Oktaba, Stanisław Krzyczkowski i Jarosław Pielach), co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Witam serdecznie przedstawicieli jednostek pomocniczych Miasta i Gminy Serock, kierowników jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Serock. Witam kierowników komórek organizacyjnych w Urzędzie Miasta i Gminy Serock. Witam serdecznie Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Zastępcę Burmistrza Pana Józefa Zajęca. Witam pracowników Urzędu Miasta i Gminy Serock oraz wszystkie osoby obecne na tej sesji.”

### 2.

#### Przedstawienie porządku obrad

##### *Przewodniczący Rady Artur Borkowski*

„Wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję otrzymaliście Państwo porządek obrad. Chciałbym zapytać czy są propozycje zmian do jego treści. Nie widzę zgłoszeń.”

##### *Przewodniczący Rady Artur Borkowski*

Poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. — —

#### W głosowaniu

Porządek obrad został przyjęty przy 12 głosach za- jednogłośnie.

### 3.

#### Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Serocku

##### *Przewodniczący Rady Artur Borkowski*

„Chciałbym zapytać czy są uwagi do treści protokołu? W okresie między sesjami żadne uwagi nie zostały zgłoszone do jego treści. Nie widzę zgłoszeń. Oznacza to, iż protokół w trybie statutowym jest przyjęty bez uwag.”

## 4.

**Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami****Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

„Chciałbym przedstawić Państwu pisma, które w okresie między sesjami wpłynęły do Przewodniczącego Rady Miejskiej (załącznik nr 4):

Lp.	Wnioskodawca	Treść pisma
1.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Dyrektora Oddziału Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego w Warszawie z prośbą o ponowne rozważenie możliwości nieodpłatnego przekazania na rzecz gminy Miasto i Gmina Serock nieruchomości stanowiącej działkę nr 111/49, przeznaczonej w obowiązującym mpzp pod tereny infrastruktury technicznej- przepompownię ścieków
2.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wniosek radnego Kazimierza Sosnowskiego dotyczący zamontowania lustra przy drodze gminnej w Jachrance
3.	Stowarzyszenie Czysta Gmina Serock	Pismo w sprawie przekazania projektu uchwały zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Serock – sekcja B1
4.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Burmistrza Miasta Dzierżoniów z prośbą o rozważenie możliwości rozszerzenia dotychczasowej międzygminnej współpracy o aktywizację środowiska seniorów, m.in. w formie „wymiany seniorów” z terenów gmin partnerskich.
5.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Przewodniczącego Krajowego Komitetu Wychowania Resocjalizującego dot. działań wspierających inicjatywę KKWR w sprawie wniosku o dofinansowanie dla projektu dot. świadczenia usług opieki nad dziećmi do lat 3.
6.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wniosek radnej Jolanty Kaczmarek dotyczący ustawienia lustra drogowego w okolicach skweru w Dębem.
7.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na zapytania radnego Krzysztofa Bońkowskiego zgłoszone podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej
8.	Przewodniczący Rady Miejskiej w Mrozach	Stanowisko Rady Miejskiej w Mrozach w sprawie planowanej zmiany struktur inspektorów nadzoru budowlanego
9.	Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej	Wnioski do projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na 2018r. zgłoszone przez radnych podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej

10.	Rada Rodziców Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Serocku	Wniosek do projektu budżetu gminy Miasto i Gmina Serock na rok budżetowy 2018
11.	Przewodniczący Rady Powiatu w Otwocku	Stanowisko Rady Powiatu w Otwocku w sprawie projektowanych zmian w zakresie reorganizacji nadzoru budowlanego
12.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedź na wnioski radnego Sławomira Osiwały dotyczące m.in. oceny stanu technicznego schodów przy szkole w Zegrzu.
13.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Dyrektora Oddziału Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego w Warszawie dot. przekazania na cel publiczny działki nr 111/49 położonej w obrębie Jadwisin
14.	Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu	Wnioski Komisji Kultury, Oświaty i Sportu o projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na 2018r.
15.	Radny Mariusz Rosiński	Wnioski do projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na 2018r.
16.	Rada Osiedla Zegrze	Pismo kierowane do Burmistrza Miasta i Gminy Serock dot. zabezpieczenia wydatków na zadania inwestycyjne w 2018r. dla Osiedla Zegrze
17.	Jagoda Bielecka-Maciakiewicz Krzysztof Maciakiewicz	Pismo- sprzeciw do mpzp Dębe (dot. okolicy ronda przy skrzyżowaniu drogi krajowej z drogą wojewódzką, oznaczone w planie symbolami: O1, U/P1, U/P2
18.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Odpowiedzi na wnioski radnego Stanisława Krzyczkowskiego oraz Włodzimierza Skośkiewicza zgłoszone podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej
19.	Sołtys sołectwa Wola Kiełpińska - Szadki	Protokół z zebrania wiejskiego sołectwa Wola Kiełpińska- Szadki w dniu 21 września 2017r.
20.	Naczelnik Urzędu Skarbowego w Legionowie	Analiza oświadczenia majątkowego p. Anny Kamola złożonego w związku z rozwiązaniem stosunku pracy.
21.	Wojewoda Mazowiecki	Wyniki analizy oświadczeń majątkowych za 2016r. Burmistrza Miasta i Gminy Serock oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku
22.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo w sprawie przekazania projektów uchwał na sesję.
23.	Przewodniczący Rady Miejskiej w Gostyninie	Stanowisko Rady Miejskiej w Gostyninie w sprawie wyrażenia stanowiska co do projektowanych zmian w zakresie reorganizacji nadzoru budowlanego

W okresie między sesjami odbyły się posiedzenia stałych Komisji Rady (załącznik nr 5):

Lp.	Nazwa komisji	Data posiedzenia Komisji	Tematyka komisji
1.	Komisja Kultury, Oświaty i Sportu	13 września 2017r.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Wnioski po objeździe placówek oświatowych na terenie gminy.</li> <li>- Spotkanie z przedstawicielem firmy Apexnet zajmującej się partnerstwem publiczno- prywatnym w związku z finansowaniem budowy Centrum Sportu i Rekreacji.</li> <li>- Zapoznanie ze stanem realizacji zadania- budowa Centrum Sportu i Rekreacji w Serocku w kontekście problemów z otrzymaniem licencji MZPN na grę w lidze okręgowej.</li> <li>- Podsumowanie akcji „Lato w mieście”.</li> <li>- Oferta zajęć w nowym roku szkolnym proponowanych przez Ośrodek Sportu i Rekreacji w Serocku oraz Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku.</li> <li>- Propozycje kandydatów do przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”.</li> <li>- Propozycje kandydatów do stypendiów, nagród, wyróżnień w dziedzinie sportu i kultury.</li> <li>- Rozpatrzenie wniosku w sprawie objęcia dodatkowym ubezpieczeniem NNW zawodników i zawodniczek sekcji Sokół OSiR Serock.</li> </ul>
2.	Komisja Kultury, Oświaty i Sportu	28 września 2017r.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Stan przygotowań do budowy boiska piłkarskiego przy ul. Pułtuskiej lub powiększenia boiska na terenie obecnego Stadionu Miejskiego.</li> <li>- Rozpatrzenie wniosku o przyznanie medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock.”</li> <li>- Propozycje kandydatów do stypendiów, nagród, wyróżnień w dziedzinie sportu i kultury.</li> <li>- Propozycje wniosków do budżetu na rok 2018.</li> </ul>

3.	Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej	29 września 2017r.	- Zaopiniowanie wniosków do projektu budżetu na 2018r.
4.	Komisja Kultury, Oświaty i Sportu	11 października 2017r.	- Przyjęcie wniosków Komisji do projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na 2018r.
5.	Komisja Rewizyjna	12 października 2017r.	- Odczytanie protokołu z kontroli działalności Gminnego Zespołu Świetlic Środowiskowych oraz realizacji rządowego programu „Rodzina 500+” za 2016r. - Odczytanie protokołu z kontroli działalności Centrum Kultury i Czytelnictwa za 2016r. w zakresie czytelnictwa. - Kontrola realizacji zadania inwestycyjnego- Budowa łącznika przy Szkole Podstawowej w Jadwisinie.
6.	Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej	17 października 2017r.	- Ocena realizacji przedsięwzięć mających na celu poprawę stanu dróg gminnych. - Omówienie realizacji programu wymiany systemów grzewczych na systemy proekologiczne. - Omówienie realizacji programu „Usuwanie i unieszkodliwianie azbestu z terenu Miasta i Gminy Serock w 2017 roku”
7.	Wspólne posiedzenie Komisji	26 października 2017r.	- Omówienie projektów uchwał

Na moje ręce wpłynęło również pismo zawierające informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017. Jest wymóg ustawy, aby do końca października, Burmistrz jako organ prowadzący, przedstawił Radzie Miejskiej taką informację. Niniejszym temu wymogowi stało się zadość. Myślę, że będzie to przedmiotem pracy Komisji Kultury, Oświaty i Sportu w najbliższym czasie.

Odniosę się do analizy oświadczeń majątkowych. Zawsze mam dylemat, bo z uporem, ale też w myśl nieprecyzyjnych zapisów ustawowych, przynajmniej w mojej opinii, urząd skarbowy przesyła analizę oświadczeń majątkowych dotyczących urzędników, na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej. Przyjmuję do wiadomości, że urząd skarbowy wywiązał się ze swojego obowiązku, natomiast niespecjalnie czuję się umocowany do tego, aby Państwu tą analizę przedstawiać czy też ją omawiać. Pozwólcie zatem Państwo, że po zasygnalizowaniu tego faktu, że oświadczenia te zostały złożone w terminie i przeanalizowane przez urząd skarbowy, skupię się na tych oświadczeniach, które dotyczą radnych Rady Miejskiej (załącznik nr 6). Z analizy, która została wykonana i z informacji, które otrzymałem z urzędu skarbowego oraz od Wojewody Mazowieckiego mogę Państwa poinformować, że w zdecydowanej większości

wszyscy Państwo radni wywiązali się z tego obowiązku bez uwag. Nie mam też uwag co do terminu składania, są drobne kwestie dotyczące dwóch radnych. W jednym przypadku nie podano tytułu prawnego do mieszkania, nie wykazano wszystkich uzyskanych przychodów; w drugim nie rozgraniczono wartości na poszczególne działki wymienione w oświadczeniu, nie wykazano wszystkich uzyskanych przychodów. Z informacji, które posiadam, urząd skarbowy życzy sobie wyjaśnień od poszczególnych osób. Pewne sprostowania dotyczące oświadczeń były składane na moje ręce oraz przesłane do urzędu skarbowego. Z ostatecznego efektu analizy wynika, że wszystkie oświadczenia zostały zaaprobowane bez uwag. Z informacji, które uzyskałem, Wojewoda, odnosząc się do mojego oświadczenia oraz oświadczenia Pana Burmistrza uznał, że te oświadczenia też zostały złożone bez uwag.

Z lekkim zaskoczeniem przeczytałem informację, że do marca tego roku organem odwoławczym w zakresie oświadczeń majątkowych był Dyrektor Izby Skarbowej. Przewodniczący Rady mógł wystąpić do tego podmiotu, jeśli miał jakieś wątpliwości co do złożonych oświadczeń, również Pan Burmistrz w swoim zakresie. Od marca organem właściwym jest Centralne Biuro Antykorupcyjne.

Chciałbym podziękować za wszystkie zaproszenia, m.in. na uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego, na święta związane z obchodami Dnia Edukacji Narodowej, na spotkania sołeckie, szczególnie dziękuję za zaproszenie do Karolina, na które ostatecznie udało mi się dojechać. Dziękuję za te wszystkie uwagi. Państwo się coraz lepiej wywiązujecie z tego napisanego w naszym statucie, ale nie egzekwowanego obowiązku przedstawiania do wiadomości Rady Miejskiej protokołu z zebrań wiejskich, z których jasno wynika, że życie sprawami swoich miejscowości, że definiujecie swoje postulaty. One trafiają do nas i myślę, że są doskonałym materiałem do tego, żeby racjonalną dyskusję na temat tych potrzeb prowadzić. Chciałbym również podziękować za zaproszenia, zwłaszcza ze strony Centrum Szkolenia Łączności i Informatyki w Zegrzu. Mieliśmy tam rocznicowe wydarzenia. Chciałbym też podziękować za tą dobrą współpracę.”

## 5.

### **Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami**

#### ***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Informacja o działalności Urzędu oraz jednostek organizacyjnych w okresie między sesjami została przekazana Państwu w formie pisemnej (załącznik nr 7).

Pan Przewodniczący w swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na dwa aspekty, choćby to, że przez dwa miesiące nie spotykaliśmy się na sesji. Były oczywiście rozmaite spotkania, natomiast sesji Rady Miejskiej nie było. W związku z tym tych sprawę, o których chcę powiedzieć, trochę się nazybało.

Wrzesień zaczęliśmy Świętem Darów Ziemi. Jak Państwo wiecie, jest to nasza wspólna inicjatywa i staramy się od lat budować powagę tego święta, żeby obok Święta Patrona św. Wojciecha, Święto Darów Ziemi było świętem skierowanym do naszej całej społeczności. Jak sami wiemy, część z nas mieszka, część pochodzi, część ma rodziny, ale wszyscy z plonów pracy korzystamy. Ten wymiar staramy się nadawać przy każdej okazji i myślę również, że tegoroczne Święto Darów Ziemi, które zapowiadało się w atmosferze deszczu i zimna, przebiegło potem w miarę dobrej pogodzie.

Mówiąc o dalszych świętach, chcę wspomnieć, że we wrześniu mieliśmy wspólną akcję z parafią w Popowie Kościelnym. Było to spotkanie, zaproszenie dla jubilatów, czyli par małżeńskich, które obchodziły 25 lat, 50 lat i 60 lat wspólnego pożycia małżeńskiego. Wspólnie z gminą Zatory i gminą Somianka skierowaliśmy takie zaproszenie do tychże jubilatów. Spotkanie odbyło się w kościele w Popowie Kościelnym. Było to podniosłe spotkanie, z wieloma przeżyciami i wrażeniami. Był obecny ks. biskup Piotr Libera- Biskup Płocki oraz

Nuncjusz Apostolski. Korzystając z okazji, na ręce Kierownika USC Pani Magdaleny Kawałowskiej składam podziękowania, bo cała logistyka i przygotowania były po stronie urzędników Urzędu Stanu Cywilnego.

Zorganizowaliśmy również uroczystość dla jubilatów z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego, połączoną z wręczeniem medali, które nadał jubilatom Prezydent RP. Uroczystość zorganizowaliśmy w Sali Widowiskowej Centrum Kultury i Czytelnictwa.

Włączyliśmy się we wrześniu, z inicjatywy Centrum Kultury i Czytelnictwa, w narodowe czytanie „Wesela” Stanisława Wyspiańskiego.

Osobiście miałem okazję być w naszym partnerskim mieście Lanskroun w Czechach. Tradycyjnie drugi weekend miesiąca to czeska Kopa. Byliśmy tam z grupą sportową urzędników, na tej uroczystości, organizowanej od blisko 40 lat, jaką jest czeska Kopa, polegająca na przejściu odpowiedniej długości trasy- 5km, 10km, 50km a nawet 100km.

We wrześniu uczestniczyliśmy w konferencji, nad którą patronat objął Starosta Powiatu Legionowskiego. Jest to konferencja przygotowana przez Powiatowy Urząd Pracy a poświęcona aktywizacji powiatowego rynku pracy. To wydarzenie z września będzie miało jeszcze swoją dalszą konsekwencję, ponieważ przygotowujemy kolejne spotkanie z tym związane. Zgłosiliśmy do tego projektu swoje uwagi, zwłaszcza jeśli chodzi o doświadczenia przedsiębiorców w zatrudnianiu absolwentów, chociażby naszej szkoły ponadgimnazjalnej.

Wrzesień to również ciekawe wydarzenie w Zegrzu, wspólne przedsięwzięcie- otwarcie historycznego muralu. Pomysł pojawił się wśród społeczności lokalnej Zegrza. Został zaakceptowany przez nas i przy zgromadzeniu sponsorów, udało się ten piękny mural zrealizować. W połowie września byliśmy uczestnikami tego ważnego wydarzenia. Myślę, że po zagospodarowaniu przyległego terenu, mural się pięknie prezentuje.

Udało się zaprosić, gościć w serockim ratuszu Dyrektora Agencji Mienia Wojskowego. Realizujemy inwestycję pod nazwą- kompleksowa przebudowa systemu kanalizacji w Zegrzu. Jednym z problemów, który nie do końca został rozwiązany była kwestia własności nieruchomości, na której została zlokalizowana przepompownia ścieków. Stara przepompownia, którą eksploatowała do tej pory Agencja Mienia Wojskowego będzie wyłączona, natomiast my budujemy nową przepompownię, na tej samej nieruchomości. Była tutaj kwestia praw własnościowych do tej nieruchomości. Przez ostatnie dwa lata negocjowaliśmy z Agencją Mienia Wojskowego. Chodziło o wykup tej nieruchomości. My staliśmy na stanowisku, że z racji tej, że realizujemy inwestycję kompleksowo, przejmujemy ścieki również od instytucji wojskowych, uznaliśmy, że działka powinna być przekazana zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami. Jeden z artykułów tej ustawy mówi o tym, że jeżeli nieruchomość jest przeznaczona na cele społeczne, to istnieje możliwość prawna przekazania jej nieodpłatnie. Po wizycie w Serocku udało się przekonać Agencję Mienia Wojskowego, że otrzymamy tą nieruchomość za darmo. W tej chwili są przygotowywane niezbędnie dokumenty formalne.

Chciałbym powiedzieć też o ważnych negocjacjach, które mam nadzieję, że zakończą się jeszcze w tym roku podpisaniem odpowiedniego porozumienia. Z Wojewódzkim Zarządem Dróg Mazowieckich, czyli instytucji podległej Marszałkowi Województwa Mazowieckiego, będziemy realizować chodnik wzdłuż drogi 632, czyli między Stanisławowem a Ludwinowem Dębskim. Jest to temat od lat zgłaszany przez mieszkańców, temat ważny, istotny. Nie ma tam zatoki autobusowej, poruszanie się wzdłuż tej drogi również nie należy do zbyt bezpiecznych. Jest zielone światło dla tej inwestycji. W tej chwili kończymy negocjacje dotyczące zapisów w umowie. Mam nadzieję, że do końca roku zawrzemy porozumienie w tej kwestii. Jest to porozumienie o wspólnym przedsięwzięciu polegającym na realizacji tego zadania.

Wspomnę również, że mieliśmy zaproszenie od Państwa na wiele spotkań sołeckich. W kilku osobiście uczestniczyłem, m.in. w Karolinie, w Borowej Górze, w Woli Smolanej, na Wierzbie, w kilku uczestniczył Pan Burmistrz Zajac.



Uczestniczyłem również w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin Wiejskich. Było spotkanie z Panią minister Zalewską. Można by rzec, że podsumowanie spotkania z Panią minister Zalewską polega na tym, że mamy się cieszyć z tego, że mamy dzieci. Kiedy na sali jest około 800 osób reprezentujących w dużej mierze małe gminy wiejskie i miejsko-wiejskie, to każdy ma oczywiście swoje dylematy, swoje problemy, ale da się je uszeregować. Generalnie one sprowadzają się do niewystarczającej ilości środków finansowych. Druga rzecz to kwestia czysto ekonomiczna związana z tym, że są szkoły, których utrzymywanie nie ma żadnego uzasadnienia ekonomicznego poza społecznym. Ministerstwo nie dopuszcza żadnych możliwości negocjacji w tym względzie, uznając, że nawet najmniejsza szkoła jest bardzo dużym dobrem. Pewnie jest, natomiast jest kwestia tego rodzaju, że ktoś musi zabezpieczyć środki na jej utrzymanie. Pojawiło się pojęcie małej szkoły. Mała szkoła to taka, która ma 70 uczniów. Jeżeli przyjmiemy, że mamy 8 roczników, to przypada w jednym roczniku 8-9 osób. Odbyliśmy również spotkanie z grupą dyrektorów i nauczycieli wyróżnionych w ramach Dnia Edukacji Narodowej. Co roku korzystam z prawa przydzielania nagród burmistrza. W tym roku było 9 nagród. Z wyróżnionymi dyrektorami i nauczycielami odbyliśmy spotkanie, kierując oczywiście życzenia do całej społeczności. Uczestniczyliśmy w wyjeździe studyjnym w okolice Myszyńca z rolnikami, reprezentantami kół gospodyń wiejskich oraz stowarzyszeń. Myślę, że to był dla wszystkich udany wyjazd.”

## 6.

### Interpelacje i zapytania radnych

#### *Radny Krzysztof Bońkowski*

„Zgłaszałem już tą prośbę Panu Burmistrzowi podczas posiedzenia komisji. Niemniej ze względu na to, iż chciałbym mieszkance, która zgłaszała tą informację, udzielić odpowiedzi, chciałbym zwrócić się z prośbą o wykonanie szczegółowej analizy możliwości udroźnienia odpływu wody opadowej z ul. Picassa w Serocku z uwzględnieniem wariantu budowy studzienek burzowych. W szczególności chciałbym poprosić o możliwość weryfikacji opcji innej niż odprowadzenia wody jako wsiąkania.”

## 7.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia na rok 2018 rocznego programu współpracy gminy Miasto i Gmina Serock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie**

#### *Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński*

„Uchwała pod nazwą program współpracy z organizacjami pozarządowymi, jest podejmowana co roku. Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wskazuje termin końcowy, do którego należy podjąć tą uchwałę. Jest to termin 30 listopada. My z takim projektem uchwały występujemy do Państwa w październiku, aby ten program móc podjąć i prowadzić dalsze działania.

Jeśli chodzi o treść tej uchwały, nie uległa ona zmianie w stosunku do poprzedniej wersji. W programie są zwarte dwie najważniejsze formy współpracy z organizacjami pozarządowymi. Są to formy finansowej pomocy, finansowego wsparcia stowarzyszeń, organizacji, jak również formy pozafinansowe, m.in. użyczenie sali, użyczenie sprzętu nagłaśniającego itd.

Jeśli chodzi o rok bieżący, skorzystano z trzech form wsparcia finansowego:

- 1) wspieranie aktywności seniorów poprzez prowadzenie działalności kulturalnej, edukacyjnej, integracyjnej oraz popularyzację zdrowego stylu życia,

2) wspieranie działalności edukacyjnej dzieci i młodzieży w zakresie pierwszej pomocy przedmedycznej- beneficjentami były dzieci V klasy szkoły podstawowej i II klasy gimnazjum,

3) wspieranie prowadzenia opieki i socjoterapii dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych.

W oparciu o ten program w roku bieżącym takie trzy formy współpracy finansowej były realizowane.

Jeśli chodzi o procedurę tworzenia programu, jest ona szczegółowo opisana w §19 programu.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

#### ***Radny Sławomir Osiwała***

„Czy przewiduje się taką możliwość, aby organizacje pozarządowe występowały w ramach tego programu z zapotrzebowaniem na organizację określonych przedsięwzięć w określonym dziale? Czy jedynie sprowadzamy się do tego, że jeśli będzie takowa potrzeba, wtedy zgodnie z programem, będzie ogłaszany konkurs ofert na realizację zadania publicznego?”

#### ***Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński***

„Uchwała przewiduje taki tryb, że z własnej inicjatywy stowarzyszenia, fundacje mogą występować o wsparcie ze strony samorządu. My określamy tylko priorytety, które naszym zdaniem trzeba wspierać. Rozdział VI programu, który mówi o priorytetach jest tak pojemnie skonstruowany, że nie zdarzyło się w historii obowiązywania tej uchwały, żeby można było kogoś wykluczyć z tego wsparcia.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Dodam, że w tym roku podjęliśmy również uchwałę o inicjatywie lokalnej.

W §7 ust. 1 pkt 12 mamy informację, iż „umieszczanie na stronie internetowej Urzędu [www.serock.pl](http://www.serock.pl) , po wcześniejszej akceptacji Sekretarza Miasta i Gminy Serock (...)” Wydaje mi się, że ocieramy się o ryzyko regulowania procedury wewnątrz urzędowej, co nie jest zakresem kompetencji Rady. Zaproponowałbym zapis: „*po wcześniejszej akceptacji Burmistrza lub osoby przez niego upoważnionej*”.

Druga uwaga dotyczy §9. Proponowałbym wykreślenie zapisu „jest programem rocznym”. Zapis brzmiałby: „Roczny program współpracy będzie realizowany od 1 stycznia 2018r. do dnia 31 grudnia 2018r.”

Trzecia uwaga dotyczy §12 ust. 2, gdzie jest błąd literowy; jest zapis „zadnia”, powinno być „zadania”. Tej kwestii nie poddawałbym Państwu pod głosowanie. Co do pozostałych propozycji zmian, jeśli byłyby jakieś wątpliwości, możemy je przedyskutować.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawki dotyczącej zmiany zapisu w §7 ust. 1 pkt 12 polegającej na zastąpieniu zapisu: „Sekretarza Miasta i Gminy Serock” na zapis „Burmistrza lub osoby przez niego upoważnionej.”

#### **W głosowaniu**

Zmiana została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę dotyczącą zmiany zapisu w §9 polegającej na wykreśleniu zapisu „jest programem rocznym”. Zapis brzmiałby: „*Roczny program współpracy będzie realizowany od 1 stycznia 2018r. do dnia 31 grudnia 2018r.*”

### **W głosowaniu**

Zmiana została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 385/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie uchwalenia na rok 2018 rocznego programu współpracy gminy Miasto i Gmina Serock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wraz z przyjętymi poprawkami.

### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 8).

## **8.**

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie gminy Miasto i Gmina Serock**

#### ***Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński***

„Jest to uchwała, która rozpoczyna szereg uchwał związanych z reformą oświaty. Pod względem formalno- prawnym mogłoby tej uchwały teoretycznie nie być w porządku obrad, ponieważ reforma systemu oświaty dokonuje się w oparciu o przepisy szczegółowe, ale ze względu na pewną systematykę, którą wprowadza nasz statut, czyli wymienia wszystkie jednostki organizacyjne, chcemy, aby lista jednostek organizacyjnych gminy była aktualna.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskała pozytywną opinię.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 386/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie gminy Miasto i Gmina Serock.

### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 9).

## **9.**

### **Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej i jednostek obsługiwanych w gminie Miasto i Gmina Serock oraz zmiany Statutu Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli w Serocku**

#### ***Dyrektor ZOSiP Alicja Melion***

„Projekt uchwały ma charakter dostosowujący i ma związek z reformą systemu oświaty. Zmiany, jakie nastąpiły w sieci szkół prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock, które obowiązują od 1 września wprowadziły dwie istotne zmiany. Zamiast Zespołu Szkół w Zegrzu mamy Szkołę Podstawową im Wojska Polskiego w Zegrzu. Nie mamy Gimnazjum w Serocku, tylko mamy Szkołę Podstawową w Serocku, do której jest włączone gimnazjum. W związku z tym należało uaktualnić wg aktualnego stanu prawnego wykaz jednostek obsługiwanych przez Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli i tego dotyczy zmiana, że określa się jednostki obsługiwane przez Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli wg stanu aktualnego na dzień 1 września 2017r.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem pracy na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 387/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie określenia jednostki obsługującej i jednostek obsługiwanych w gminie Miasto i Gmina Serock oraz zmiany Statutu Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli w Serocku.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 10).

**10.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty**

***Dyrektor ZOSiP Alicja Melion***

„Przyczyna wprowadzenia zmian w tej uchwale jest taka sama jak w przypadku poprzedniej uchwały, a więc zmiana w sieci szkół prowadzonych przez Miasto i Gminę Serock od 1 września 2017r. oraz zmiana podstawy prawnej, w oparciu o którą funkcjonuje wydzielony rachunek dochodów własnych. Zmiana dotyczy tytułu uchwały, gdyż odnosimy się w tej chwili już nie do ustawy o systemie oświaty, ale do prawa oświatowego. W wykazie jednostek, które mogą prowadzić gospodarkę w formie wydzielonego rachunku dochodów własnych, zamiast Zespołu Szkół w Zegrzu mamy Szkołę Podstawową w Zegrzu. W §1 uchyla się pkt 7, gdzie jest wymienione Gimnazjum w Serocku.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem pracy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 388/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów dla jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 11).

11.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2017-2027**

12.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2017 roku**

***Skarbnik Monika Ordak***

„Powoli zbliżamy się do końca roku budżetowego. W związku z tym przedstawiamy Państwu projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2017r. Dokonujemy korekt na planie finansowym dochodów, jak i wydatków do przewidywanego wykonania. Ponadto dochody zwiększamy o kwotę 335.837,46zł. Główne źródło to wzrost wpływu z podatku od nieruchomości od osób prawnych- zwiększenie o kwotę 200.000zł. Ponadto wypracowaliśmy wyższe środki z tytułu opłaty za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu- jest to kwota 15.450zł. Wykonaliśmy wyższe wpływy z tytułu opłaty miejscowej- proponujemy zwiększenie planu o kwotę 55.000zł. Wprowadzamy również środki, które gmina otrzymała z instytucji zewnętrznych, głównie chodzi o rezerwę, jaką otrzymaliśmy z Ministerstwa Finansów, jest to kwota 54.000zł, jak również z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego gmina otrzymała zwrot wydatków poniesionych w ramach funduszu sołectkiego za rok 2016r. w kwocie 79.000zł.

Jeżeli chodzi o stronę wydatkową, zwiększamy wydatki o kwotę 202.446,43zł. Środki te przeznaczamy m.in. dla Komendy Powiatowej PSP- w kwocie 20.000zł na zakup ubrań gazoszczelnych. Zabezpieczamy środki dla Powiatu Legionowskiego na pokrycie kosztów prowadzenia przedszkola specjalnego, do którego chodzą dzieci z terenu gminy- kwota 33.645zł. Przekazujemy również środki do naszych jednostek organizacyjnych, głównie do Miejsko-Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej -150.000zł na poprawę dróg gminnych, jak również dla Ośrodka Pomocy Społecznej- 30.000zł na programy osłonowe i pokrycie wyższych kosztów pobytu mieszkańców gminy w domach pomocy społecznej niż wcześniej planowaliśmy. Zwiększamy również środki dla oświaty w związku z całą organizacją oświatową.

Po wprowadzeniu powyższych zmian w budżecie, deficyt gminy zmniejszy się o kwotę 133.391,03zł.

W ślad za tymi zmianami dostosowujemy również Wieloletnią Prognozę Finansową do przedstawionych zmian, jak również po wprowadzeniu dwóch zarządzeń Burmistrza. Ponadto w WPF zdejmujemy środki na zadania inwestycyjne, dostosowując je do przewidywanego wykonania, które wynika z zamknięcia i rozliczenia zadań inwestycyjnych. Ponadto wprowadzamy projekt pn. Serockie Centrum Usług Społecznych. Projekt będzie realizowany w okresie 3 lat- w latach 2017-2019, na który gmina otrzymała dofinansowanie. Projekt będzie realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Wartość całego projektu wynosi 1.147.965,31zł, gdzie wkład własny gminy to kwota 80.357zł.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekty uchwał były przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskały pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Czy to o czym słyszymy na zewnątrz, że jest znacząca poprawa, jeśli chodzi o zatrudnienie na rynku pracy, rośnie inflacja, co też się przekłada na wysokość dochodów, czy jest robiona

analiza pod kątem wykonania tego budżetu i czy ma to szansę znaleźć odzwierciedlenie w tym dokumencie jeszcze w tym roku?

Drugie pytanie dotyczy wydatków związanych z kosztami obsługi długu, jak również wysokością długu. Z WPF wynika, że w tym roku zamierzamy wykupić obligacje na kwotę 6.000.000zł. Czy to się zrealizuje? Czy będzie taka potrzeba czy też możemy liczyć na to, że mniejsza emisja?”

### ***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Analizę budżetu wykonuje się na co dzień. Trzeba wziąć pod uwagę fakt, że mimo wszystko jesteśmy małą gminą. Analizy te robi się na co dzień, zwłaszcza gdy zbliża się koniec roku. Jak Państwo wiecie, deficyt finansujemy albo pożyczką albo emisją obligacji. Chodzi o to, żeby zbyt dużo obligacji nie emitować. W związku z tym to, co jest zapisane w uchwale, zwykle jest spłaszczone potem maksymalnie. Planujemy, że w tym roku też tak będzie. Pamiętajmy również o tym, że mamy wiele środków zewnętrznych i oczywiście w momencie, kiedy one nie wpływają albo są pewne kłopoty z rozliczaniem pewnych wydatków, oczywiście może być jakieś zagrożenie związane z koniecznością sfinansowania tych wydatków poprzez obligacje. Na dzień dzisiejszy takiego zagrożenia nie widzimy. Pani Skarbnik powiedziała, że zwiększamy dochody z różnych źródeł, wszystko to prowadzi do tego, że maksymalnie staramy się deficyt zmniejszyć po to również, żeby wejść w miarę korzystnie na przyszły rok. Oczywiście najbardziej „suchym” okresem w budżecie jest zawsze początek roku i stąd też jest, że emitujemy trochę więcej obligacji, żeby one pozwoliły, zwłaszcza w I kwartale funkcjonować, dlatego, że podatki, opłaty lokalne wpływają zazwyczaj pod koniec I kwartału i tak naprawdę trzeba mieć zapas środków finansowych na funkcjonowanie w I kwartale. Mimo wszystko staramy się maksymalnie ograniczyć emisję obligacji, korzystając z dobrej koniunktury. Wbrew temu, co najczęściej pewnie słyszą Państwo w mediach, ta koniunktura dzisiaj jeszcze bezpośrednio nie wpływa na samorząd z racji jednego założenia- gmina nie ma bezpośredniego udziału w koniunkturze gospodarczej, ponieważ najważniejszym składnikiem jest podatek VAT. VAT jest w każdym produkcie, niestety gmina nie ma udziału w podatku VAT, stąd też kiedy słyszymy, że rząd ma plusy z tego źródła, ma większe dochody niż planowano, niestety one się nie przekładają na budżet gminy. Na budżet gminy przekłada się tylko, ale to też w horyzoncie długiego okresu czasu podatek dochodowy od osób fizycznych, czyli PIT, ale pamiętajmy też, że dopiero po roku, ponieważ podatek PIT nie jest na bieżąco, ile w gminach podatek zostanie wypracowane czy odprowadzone, tylko dopiero po roku on jest rozliczany. Zatem skutki zwiększonych wynagrodzeń, podwyżek w zakładach pracy, ale też skutki większego zatrudnienia, teoretycznie będą w przyszłości.”

### ***Skarbnik Monika Ordak***

„Jeżeli chodzi o udział w dochodach budżetu państwa, na chwilę obecną możemy powiedzieć, że nie odczuwamy tego wzrostu. To co ministerstwo planowało przy projekcie budżetu na rok 2017, czyli PIT w wysokości 14.000.000zł, widzę, że się zrealizuje. Myślę, że nie zrealizuje się więcej niż 101-102%, czyli tak jak co roku.

Jeżeli chodzi o urzędy skarbowe, o podatek CIT, bardzo dużego wzrostu nie ma. Gmina nie odczuwa na chwilę obecną, tak jak budżet państwa przedstawia bardzo pozytywne prognozy wykonania budżetu. My na chwilę obecną nie odczuwamy tego. Być może będzie to miało wpływ na budżet 2018r., gdzie PIT jest już planowany w kwocie o wiele wyższej niż w tym roku przewidujemy wykonanie.

Jeżeli chodzi o kwotę długu, tak jak mówiliśmy, gmina planuje wyemitować obligacje komunalne w kwocie 6.000.000zł. Jednak staramy się spłaszczyć minimalnie kwotę długu i nie chcemy zaciągać całej kwoty, którą mamy zapisaną w uchwale budżetowej. Jesteśmy po zakończeniu trzech kwartałów, czyli dopiero teraz widzimy jak się będą realizowały środki

z zewnątrz po stronie dochodowej. Dzisiaj te propozycje, można powiedzieć, że są kosmetyczne, do sprawozdania, tam, gdzie widzimy już przekroczenie planu dochodowego. „Czystkę” dokładną będziemy robić w listopadzie.

Wracając do emisji obligacji, gmina już wybrała emitenta obligacji. Jest to Bank PKO S.A. Były trzy banki- Bank Gospodarstwa Krajowego, Bank PKO S.A. oraz Bank PKO BP. Bank PKO S.A. zaproponował najniższą marżę oraz najniższą opłatę prowizyjną za uruchomienie obligacji. Będziemy się starać, aby wszystkich środków z emisji obligacji nie wykorzystać. Ponadto robiliśmy wstępną analizę jak kształtuje się kwota długu. Od roku 2013 do roku 2016 nasz dług, pomimo wzrostu zadań, zadań inwestycyjnych, zmalał. Pomimo tego, że zaciągnęliśmy dług na kwotę 10.800.000zł, spłaciliśmy 11.900.000zł. Pomimo wzrostu zadań i wzrostu nakładów finansowych, głównie na inwestycje, nasz dług zmalał prawie o 1.100.000zł.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 389/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Serock na lata 2017-2027.

#### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 12).

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 390/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Serock w 2017 roku.

#### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 13).

### **13.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Serock na 2018r.**

#### ***Skarbnik Monika Ordak***

„18 października 2017r. ukazał się komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów, który jest podstawą do wyliczenia podatku rolnego. Proponujemy utrzymać podatek rolny na poziomie stawek obowiązujących w roku obecnym, czyli chcemy maksymalną stawkę obniżyć do kwoty 40,00zł za 1dt zboża. Prezes GUS ogłosił, iż cena ta wynosi 52,49zł.

Zgodnie z przepisami, przed uchwaleniem takiej uchwały, gmina ma obowiązek zasięgnąć opinii Mazowieckiej Izby Rolniczej, mimo że ta opinia nie jest dla gminy wiążąca. W dniu dzisiejszym drogą mailową wpłynęła opinia z Mazowieckiej Izby Rolniczej, która pozytywnie opiniuje projekt uchwały.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem obrad na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 391/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie obniżenia średniej ceny żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Serock na 2018r.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 14).

**14.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę odbiorców zaopatrywanych z urządzeń wodociągowych będących w posiadaniu Miejsko-Gminnego Zakładu Wodociągowego na terenie gminy Miasto i Gmina Serock**

***Dyrektor MGZW Leszek Błachnio***

„Proponowany projekt taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę został opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz przepisami wykonawczymi do tej ustawy. Zaproponowaliśmy Państwu taryfę dwuskładnikową, składającą się z ceny za 1m<sup>3</sup> wody oraz stawki opłaty abonamentowej. Cenę i stawkę opłaty abonamentowej określono na podstawie niezbędnych przychodów związanych z prowadzoną działalnością w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Kalkulując te stawki, nie uwzględniliśmy opłat amortyzacyjnych, umorzeniowych oraz zysku. Zaproponowaliśmy na terenie gminy jedną taryfową grupę odbiorców. W stosunku do poprzedniej taryfy, którą Państwo przyjmowaliście w roku 2016, bo przypominam, że w 2017r. tylko przedłużaliśmy czas obowiązywania tej taryfy, wzrost zaproponowanej przez nas ceny za 1m<sup>3</sup> wody wynosi w granicach 5%. Proponujemy podniesienie tylko jednej składowej taryfy, czyli cenę za m<sup>3</sup> wody z kwoty 2,83zł na kwotę 2,99zł, pozostawiając tą samą stawkę opłaty abonamentowej w wysokości 39zł za wodomierz na rok.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem obrad na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Pan Dyrektor na wspólnym posiedzeniu Komisji podnosił, iż musimy liczyć się z tym, że ta taryfa zostanie zastąpiona aktem wyższego rzędu. Jest pytanie, jakie było oddziaływanie tego faktu, że ona w trakcie może być zmieniona, jakie to znalazło odzworowanie w tym wystąpieniu? Czy jest to zupełnie niezależne od tej kwestii? Może już gdzieś kształtują się decyzje co do tego jak faktycznie ta wysokość opłaty za wodę od ustalającego centralnie mogłaby się kształtować.”

***Dyrektor MGZW Leszek Błachnio***

„Ustawa, która weszła w życie w 2001r. w zasadzie uregulowała rynek usług wodociągowych, kształtując taryfę i zasady jej uchwalania, zostało rozporządzenie w sprawie wysokości taryf, zasad ustalania. Ustandaryzowano niejako tą usługę na terenie Polski. Było to w zasadzie proste do roku 2017, kiedy zaczęto wprowadzać w Polsce z obowiązku zmianę prawa wodnego. Prawo wodne, które zostało przyjęte i podpisane przez Prezydenta RP w połowie tego roku, wejdzie w życie 1 stycznia 2018r., wprowadza szereg zmian, m.in. już wprowadza zmiany w ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, natomiast nie wpływające jeszcze na wysokość taryfy, ale wprowadza już pewne pojęcie opłat za usługi wodne, które przedsiębiorstwa wodociągowe będą ponosić. Jest to związane z każdym poborem wody, czy to podziemnej czy



powierzchniowej, korzystanie na potrzeby rolnictwa itd. Natomiast ustawa powiedziała o górnych stawkach. Do tej pory nie weszło w życie rozporządzenie w sprawie jednostkowych stawek opłat. Wszyscy bazują na tym, że Pani premier zapewniła, że stawki będą takie same, czyli wysokość opłat za usługi wodne nie wzrośnie wcale bądź na tyle, żeby zmieniać taryfy. Nie zmieniałem punktu w przedstawianych Państwu tabelach, dotyczącego opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska. Pozostałem na tym samym poziomie, co wydaje się logiczne, gdyż opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska zastąpią usługi wodne. Wchodzi natomiast szereg innych opłat, m.in. opłaty zmienne, stałe, opłaty związane z badaniami wody, które pewnie przełożą się na tą taryfę.

Pewnie ostatni raz podejmiecie Państwo uchwałę w sprawie określenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. W Sejmie został złożony projekt Rady Ministrów dotyczący zmiany ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, gdzie odbyło się już pierwsze czytanie projektu ustawy. Zgodnie z tym projektem powstaje centralny regulator taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Przedsiębiorstwa wodociągowe przedkładają nie burmistrzowi i radzie, tylko przedkładają taryfę centralnemu regulatorowi. Będzie on tworzony na bazie przedsiębiorstw wodnych, które powstają w myśl nowej ustawy prawo wodne. Jak to będzie kształtowane, czym on się będzie kierował, czy będzie wyrównywał na danych obszarach, czy podnosił, czy przyjmował te tabele itd., tego do tej pory nie wie nikt. Był do tej pory pośpiech z tym związany, ponieważ do konsultacji poszła inna ustawa, która mówiła o okresie *vacatio legis*, czyli ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę miała wejść w życie od 1 stycznia 2018r. ale będzie obowiązywała od 1 czerwca 2018r., żeby w tym czasie powstały rozporządzenia wykonawcze. Natomiast w Sejmie przeczytano ustawę, która mówi, że ona wejdzie w życie z dniem następnym od ogłoszenia w Dzienniku Ustaw. Jeżeli do końca roku nie będzie tych przedsiębiorstw, to regionalne dyrekcje gospodarki wodnej będą pełniły funkcję centralnego regulatora. Jest dużo niepewności i każde z przedsiębiorstw wodociągowych kształtuje od 2017r. opłaty trochę „z kosmosu.” Większość przedsiębiorstw w 2017r., w tym my, zaproponowaliśmy pozostawienie taryfy na tym samym poziomie, bo też nie wiadomo było jak ją ukształtować. Trudno jest powiedzieć czym i jak będzie się kierował centralny regulator. Wpływu większego nie będziemy mieć. W projekcie ustawy jest napisane, że jeśli Państwo podejmiecie uchwałę w sprawie taryfy i będzie obowiązywała, to po 160 dniach straci moc.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Nie da się ukryć, że zapowiedzi reform, niezależnie od tego jak je oceniać, czy właściwość kierunku czy docelowe wykonanie, to jednak w wielu obszarach wywołują taki skutek, że pewne decyzje, pewne strategiczne zamierzenia są zawieszane. Ta niepewność niestety przekłada się na sytuację, myślę, że również w tym obszarze. Powtarzam w prywatnych rozmowach, że chociażby taki skutek wstrzymywania się z tymi decyzjami powoduje, że w zeszłym roku wydatkowano 26 miliardów złotych środków publicznych na inwestycje i niektóre firmy mocno zaciskały pasa. W tym roku jest 52 miliardy złotych i z poziomu powiatu ewidentnie widać jak to się przekłada na rynek. W zasadzie standardem było kiedyś zmieszczenie się w kosztorysie a nawet ugranie znaczących kwot, oszczędzając na tych inwestycjach. Dzisiaj w coraz większym wymiarze staje się to nierealne i trzeba to chyba też w taki sposób planować, że to będą kwoty kosztorysowe a nie poniżej kosztorysowe.

Mam nadzieję Panie Dyrektorze, że ten ambitny plan gospodarki wodociągowej, który swego czasu sobie nakreśliliśmy, jest realizowany, bo wystarczy WPF poczytać i zobaczyć jakie pieniądze planujemy przeznaczyć na stację uzdatniania wody przy ul. Nasielskiej, że to się wiąże z pewną kształtowaną od lat polityką, że on nie ulegnie takiemu zakłóceniu, żebyśmy musieli załamywać ręce i szukać planów awaryjnych. Miejmy taką nadzieję, że to nie będzie takim skutkiem.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 392/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę odbiorców zaopatrywanych z urządzeń wodociągowych będących w posiadaniu Miejsko-Gminnego Zakładu Wodociągowego na terenie gminy Miasto i Gmina Serock.

**W głosowaniu**

Uchwała została zaopiniowana pozytywnie przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 15).

**15.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody**

***Kierownik Referatu OŚRiL Katarzyna Szmyt***

„Przedmiotem niniejszej uchwały jest konieczność uzgodnienia z Państwem przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody ustanowionego uchwałą Rady Miejskiej w 2017r. Jest to kwestia dębu szypułkowego zlokalizowanego na działce nr 110/4 obr. Jadwisin (poligon w Skubiance). Jest to dąb 300-letni o obwodzie pnia 558cm i 29 m wysokości. Zakres przeprowadzonych zabiegów pielęgnacyjnych dotyczy trzech podstawowych kwestii:

1. skrócenie posuszu z zastosowaniem cięć wetaranizujących,
2. zastosowanie wiązań elastycznych typu boa lub cobra ze względu na dużą dziupłę w jednym z przewodników,
3. oczyszczenie terenu w bezpośrednim sąsiedztwie pielęgnowanego drzewa poprzez usunięcie samosiewów młodych drzew.

Planujemy wykonanie tych zabiegów pielęgnacyjnych do 31 grudnia 2017r. przez wyspecjalizowaną firmę.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i został zaopiniowany pozytywnie.”

***Radny Marek Biliński***

„Chciałbym podziękować Referatowi Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa za zajęciem się tym pomnikiem przyrody. Od dawna zabiegaliśmy o to, żeby stało się pomnikiem przyrody jedno z największych drzew w naszej gminie.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 393/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 16).

## 16.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Serock-sekcja B1**

#### ***Kierownik Referatu GP Jakub Szymański***

„Przedstawiany projekt uchwały rozpocznie proces konsultacji społecznych planu miejscowego, do którego sporządzania przystąpiliśmy na podstawie uchwały podjętej w sierpniu. Konsultacje społeczne mają pomóc nam wypracować optymalne decyzje dla tego terenu, takie, które będą zgodne z oczekiwaniami większości mieszkańców i potrzebami, jakie ten teren nam sygnalizuje, jakie sygnalizują osoby działające na tym terenie.

Uchwałą określamy zakres konsultacji. Co do zasady konsultacje są procesem otwartym, zapraszamy do udziału w nich wszystkich zainteresowanych rozwiązaniami jakie plan wprowadzi w życie. Ogólnie określamy formy, w jakich będziemy przeprowadzać konsultacje. Będą to badania ankietowe, przewidujemy także warsztaty konsultacyjne i spotkania konsultacyjne, które zamierzamy przeprowadzać możliwie najbliżej miejsca, nad którym będziemy pracować, czyli w strefie działalności gospodarczej w Dębem. Prowadzimy rozmowy z przedsiębiorcami, którzy umożliwią przeprowadzenie tych warsztatów w tym miejscu. Deklarujemy również termin, w jakim konsultacje muszą być przeprowadzone. Konsultacje prowadzimy w ramach udziału gminy w projekcie współfinansowanym ze środków wspólnotowych „Przestrzeń dla partycypacji”. Jednym z wymagań tego procesu jest to, aby konsultacje trwały trzy tygodnie. Stąd okres od 30 listopada do 21 grudnia 2017r., ponieważ chcemy przeprowadzić to w sposób zgodny ze sztuką, ale z drugiej strony nie chcemy opóźniać prac nad planem, ponieważ mamy wynegocjowane pewne harmonogramy z firmą, która będzie opracowywała plan miejscowy. Wydłużenie tego terminu będzie opóźniało prace nad planem i przekazanie nam projektu planu przez zatrudnionych urbanistów.

Uchwałą określamy w jaki sposób zakończymy konsultacje. Będzie to raport podany do publicznej wiadomości. Za przeprowadzenie konsultacji będzie odpowiedzialny zespół powołany w drodze zarządzenia Pana Burmistrza. Określamy również, że w ciągu 30 dni od zakończenia konsultacji raport ten zostanie podany do publicznej wiadomości.

Chciałbym odnieść się do uwag, jakie zostały zgłoszone do pierwotnego projektu uchwały w trakcie wspólnego posiedzenia Komisji. W §1 ust. 2 uszczegółowiliśmy obszar, którego będą dotyczyły konsultacje- są to terenu przyległe do nieczynnego składowiska odpadów.

W §4 wydłużamy termin konsultacji do 21 grudnia 2017r. Jest to nasza propozycja aby tego terminu nie wydłużać. Była nam sygnalizowana kwestia, aby ten termin zamknąć w okresie poświęconym. Chcemy te spotkania konsultacyjne przeprowadzić w pierwszym tygodniu grudnia. Intensywne działania z mieszkańcami chcemy skumulować możliwie odległe od świąt. Termin przedświąteczny wykorzystalibyśmy na nasze prace własne przy opracowywaniu raportu konsultacji.

W ramach zmian zgłoszonych podczas wspólnego posiedzenia Komisji w §5 uściśliliśmy w jaki sposób zostanie powołany zespół ds. konsultacji, tzn. w drodze zarządzenia Pana Burmistrza. Jest też mowa o raporcie, który ma być opracowany po przeprowadzonych konsultacjach.”

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji i został zaopiniowany pozytywnie wraz z przedstawionymi poprawkami.”

#### ***Radna Jolanta Kaczmarek***

„Temat zmiany planu zagospodarowania przestrzennego sekcji B1 budzi wiele emocji i wiele oczekiwań. Sądzę, że tego typu rozwiązanie, czyli przeprowadzenie konsultacji społecznych

pozwole na wyjaśnienie społeczeństwu, które jest zainteresowane tym tematem, wielu szczegółów. Spotkania w terenie pozwolą na przybliżenie i zrozumienie tematu przez społeczeństwo, bo jest wiele niedomówień. Myślę, że jest to bardzo dobre rozwiązanie i narzędzie demokracji, dzięki któremu będzie można dotrzeć do społeczeństwa, będą ankiety, ale przede wszystkim będą spotkania w terenie. Popieram takie rozwiązanie i oczywiście jestem za przyjęciem takiej uchwały.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Odniosę się do terminu na przeprowadzenie konsultacji. Faktycznie wydaje się, że to dosyć krótki termin, zwłaszcza w kumulacji z tym okresem, w jakim konsultacje będą prowadzone. Chciałbym zapowiedzieć, że jeśli w trakcie ich prowadzenia otrzymamy sygnały, że jest potrzeba, aby te konsultacje wydłużyć, to chciałem zastrzec, że będę Państwa namawiał do tego, żeby wydłużyć ten okres, nawet biorąc pod uwagę to, że jakieś zobowiązania wobec firmy, która ma to wykonać, z naszej strony oczywiście też są. Myślę, że kluczowy jest tutaj ten aspekt społeczny, bo przecież po to robimy konsultacje. Chciałbym poprosić Pana Burmistrza o to, aby stosowna umowa była skonstruowana w taki sposób, aby gwarantowała nam możliwość, po uprzedniej uchwale Rady Miejskiej, wydłużenia tego terminu. Z tym zastrzeżeniem, osobiście pozytywnie odnoszę się do treści uchwały oraz zaproponowanych zmian.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na dodaniu w §1 w ust. 2 zapisu: **„terenów przyległych do”**. Zapis brzmiałby następująco: *„Podjęcie optymalnych decyzji w sprawie sposobu zagospodarowania terenów przyległych do nieczynnego składowiska odpadów w Dębem wymaga przeprowadzenia konsultacji społecznych w celu poznania opinii wszystkich podmiotów zainteresowanych przedmiotem konsultacji.”*

**W głosowaniu**

Poprawka została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie zapisu w §4 i wydłużeniu terminu konsultacji do 21 grudnia 2017r. Zapis brzmiałby następująco: *„Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 30 listopada do 21 grudnia 2017r.”*

**W głosowaniu**

Poprawka została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na dodaniu w §5 w ust. 1 zapisu **„podsumowujący wyniki konsultacji”**. Zapis brzmiałby następująco: *„Po zakończeniu konsultacji zostanie sporządzony raport podsumowujący wyniki konsultacji.”*

**W głosowaniu**

Poprawka została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na dodaniu w §5 ust. 2 w brzmieniu: **„Raport, o którym mowa w ust.1 zostanie sporządzony przez Zespół ds. Konsultacji powołany w drodze Zarządzenia Burmistrza Miasta i Gminy Serock.”**

### **W głosowaniu**

Poprawka została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 394/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Serock- sekcja B1 wraz z przyjętymi poprawkami.

### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 17).

*(Przerwa).*

*(Po przerwie).*

17.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”**

18.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”**

19.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”**

20.

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”**

#### ***Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu Mariusz Rosiński***

„Wnioskodawcą dwóch kandydatur do przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock jest Komisja Kultury, Oświaty i Sportu.

Pierwszą osobą zaproponowaną przez Komisję do przyznania medalu jest Pani Gabriela Wierzbiicka- Dybek. Druga kandydatura dotyczy przyznania medalu dla Pani Ewy Grzybowskiej. Szczegółowe uzasadnienie do przedstawionych kandydatur zawarte jest w poszczególnych projektach uchwał.”

#### ***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Przy każdej wyjątkowej okazji a te wyjątkowe okazje to chociażby Święto Patrona Serocka czy Narodowe Święto Niepodległości, korzystamy z takiego przywileju, aby nagradzać, wyróżniać, uhonorować osoby, które mają szczególne zasługi, pozycję, miejsce, dorobek w tej lokalnej społeczności. Nie ma tu rywalizacji. Najczęściej te kandydatury za kulisami są uzgadniane tak, żeby nie budziły żadnej kontrowersji i w pewnym sensie dzielimy się tymi kandydaturami między organem Rady Miejskiej a organem Burmistrza tak, aby to była wspólna inicjatywa.

Prosimy Państwa o podjęcie uchwał o przyznanie medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock” w odniesieniu do dwóch osób.

Pierwszą osobą jest Pani Danuta Prusinowska- wieloletnia dyrektor szkoły w Zegrzu. Szkoły, która też przeobraża swoją strukturę i swoją podmiotowość. Dyrektor szkoły, która tak wiele zrobiła, aby ta placówka przetrwała. Pamiętajmy, że przez wiele lat szkoła ta była zasilana w dużej mierze przez uczniów z Zegrza Południowego. Potem przyszły lata „chude” w kwestii dostępności do szkoły, zapisów do tej szkoły. Zmieniliśmy obwód tej szkoły i wiele działań Pani dyrektor ku temu, aby tą tożsamość szkoły utrwalić, rozbudować, a przede wszystkim, żeby zmieniać również w świadomości rodziców, że jest to dobra placówka i warto do niej posyłać swoje dzieci.

Drugą osobą, którą chcemy Państwu zaprezentować to płk Ireneusz Fura- obecny Komendant Centrum Szkolenia Łączności i Informatyki w Zegrzu. Pamiętajmy, że przed wielu laty Centrum otrzymało medal „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock”, ale chcemy imiennie wyróżnić Pana płk. Można byłoby powiedzieć wiele dobrych informacji na temat Pana płk Ireneusza Fury, wiele podjętych przez niego ciekawych inicjatyw. Myślę, że przy okazji Narodowego Święta Niepodległości, przy zawsze dużym zaangażowaniu garnizonu Zegrze, jest to doskonała okazja, aby podziękować za wiele serca, otwartości, inicjatywy i ludzkiego podejścia do wielu lokalnych spraw.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Przedstawione projekty uchwał były omawiane na wspólnym posiedzeniu Komisji i zostały zaopiniowane pozytywnie.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Nawiążę do tego, o czym mówił Pan Burmistrz. Faktycznie jest tak, że udaje się, że w dobry i umiejętny sposób dzielimy się tymi kompetencjami tak, żeby i Rada Miejska i Burmistrz mieli udział w tym zaszczytnym dziele nominowania do medali. Myślę, że wyjątkowo godni kandydaci są w tym roku. Trzeba to podkreślić, że nasza wielka mała ojczyzna jest budowa też trudem, oddaniem, poświęceniem wielu ludzi, którzy po prostu dobrze wykonują swoje obowiązki, swoją pracę sumiennie, przez lata. Stanowią pewien punkt odniesienia, wzorzec dla działań innych. Są stałymi, sprawdzonymi partnerami tak dla władz samorządowych, jak i kół, stowarzyszeń, mieszkańców. Dobrze, że takie osoby mamy. Myślę, że to znakomite, że możemy w taki skromny, ale godny sposób ich odznaczyć.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 395/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock” dla Pani Gabrieli Wierzbickiej- Dybek.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 18).

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 396/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock” dla Pani Ewy Grzybowskiej.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy **12** głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 19).

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 397/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock” dla Pani Danuty Prusinowskiej.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 20).

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 398/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Serock” dla płk Ireneusza Fury.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 21).

**21.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania nagrody za wysokie osiągnięcia w dziedzinie sportu**

***Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu Mariusz Rosiński***

„Wnioskodawcą jest Komisja Kultury Oświaty i Sportu, która proponuje przyznanie nagrody za wysokie osiągnięcia sportowe dla Pana Arkadiusza Siemińskiego. Pan Arkadiusz Siemiński był długoletnim piłkarzem pierwszej drużyny seniorów Sokoła Serock, a od roku 2011 jest trenerem pierwszej drużyny seniorów Sokoła OSiR Serock występującej w lidze okręgowej, osiągając z drużyną bardzo dobre wyniki w rozgrywkach ligowych. Kandydat do nagrody od urodzenia jest mieszkańcem Serocka. W sezonie 2016/2017 drużyna prowadzona przez trenera Arkadiusza Siemińskiego zajęła w rozgrywkach drugie miejsce w tabeli ligowej. Jest to najwyższe miejsce w historii w rozgrywkach piłkarskich Klubu Sportowego Sokół Serock.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 399/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania nagrody za wysokie osiągnięcia w dziedzinie sportu.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 22).

**22.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia za wysokie osiągnięcia w dziedzinie kultury**

***Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Sportu Mariusz Rosiński***

„Komisja Kultury, Oświaty i Sportu wnioskuje o przyznanie wyróżnienia w dziedzinie kultury dla Pana Mariusza Kusiaka, który pełni funkcję Przewodniczącego Zarządu Osiedla Zegrze. Jest inicjatorem i głównym koordynatorem powstania w Zegrzu muralu przedstawiającego historię tej miejscowości. Uwiecznieniem jego działań było oficjalne otwarcie muralu, które

niewątpliwie stało się najważniejszym wydarzeniem kulturalnym Zegrza w 2017r. Zarówno pomysł, jak i konsekwentna jego realizacja przyczyniły się do powstania w przestrzeni publicznej elementu stanowiącego atrakcję turystyczną Zegrza, jak również promującego bogatą historię tej miejscowości. Osobiste zaangażowanie Pana Mariusza Kusiaka w realizację projektu oraz jego finalizacja w pełni zasługuje na wyróżnienie w dziedzinie kultury za rok 2017.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 400/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyznania wyróżnienia za wysokie osiągnięcia w dziedzinie kultury.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 23).

**23.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Zespołu Świetlic Środowiskowych oraz realizacji rządowego programu „Rodzina 500+” za 2016r.**

***Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jolanta Kaczmarska***

Odczytała protokół z kontroli.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 401/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Zespołu Świetlic Środowiskowych oraz realizacji rządowego programu „Rodzina 500+” za 2016r.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 24).

**24.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Centrum Kultury i Czytelnictwa za 2016r. w zakresie czytelnictwa**

***Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jolanta Kaczmarska***

Odczytała protokół z kontroli.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 402/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 30 października 2017 r. w sprawie przyjęcia protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Centrum Kultury i Czytelnictwa za 2016r. w zakresie czytelnictwa.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 25).



**25.**

**Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych**

Odpowiedź na zgłoszone zapytanie zostanie udzielona w formie pisemnej.

**26.**

**Sprawy różne**

***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Zbliży się Narodowe Święto Niepodległości. Wspólnie zaplanowaliśmy to przedsięwzięcie w ciągu dwóch dni. Pierwszy dzień to 10 listopada 2017r. o godz. 15.00 to uroczysta sesja Rady Miejskiej, na którą serdecznie Państwa zapraszam. Zapraszam również na 11 listopada na godz. 11.00 na uroczystą mszę św. w kościele w Serocku oraz o godz. 12.00 apel przed tablicą pamiątkową przed ratuszem.

Kolejne ważne wydarzenie, na które już Państwa serdecznie zapraszamy to konferencja podsumowująca jubileusz 600-lecia nadania Serockowi praw miejskich, która odbędzie się w dniu 23 listopada 2017r. o godz. 11.00.”

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„W związku z uroczystościami związanymi z Narodowym Świętem Niepodległości poproszę Państwa radnych o udział w poczie sztandarowym- 11 listopada na mszy św. oraz apelu.

To 99. rocznica odzyskania niepodległości, piękna rocznica. Kończymy wielkie wydarzenia na terenie naszej gminy, ale też wchodzimy w wielkie wydarzenia na terenie całej Rzeczypospolitej. Myślę, że możemy zachęcić Państwa do tego, abyśmy znaleźli wspólną formułę godnego upamiętnienia 100. rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Jestem przekonany, że jest to w naszym zasięgu, mamy taki potencjał i to wydarzenie w godny sposób uczymy.”

***Sołtys wsi Dębe Wiesław Winnicki***

„Chciałbym zapytać, czy będą dodatkowe informacje dotyczące konsultacji w Dębem?”

***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Będą dodatkowe informacje w tym zakresie.”

**27.**


**Zamknięcie sesji**

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Stwierdził wyczerpanie porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej w Serocku o godz. 16.30.

Protokołowała

  
Anna Bilińska

  
Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Serocku  
Artur Borkowski